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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“คสช. กบั การแก้ไขปัญหาชาวนา” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “คสช. กบั การแก้ไขปัญหาชาวนา”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 10 – 12 มิถุนำยน 2557  จำกประชำชนทัว่ประเทศ  รวมทั้งส้ินจ ำนวน 
1,464  หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบักำรด ำเนินกำรโครงกำรจ ำน ำขำ้วเปลือก แนวทำงกำรแกไ้ขปัญหำและ
กำรพฒันำอำชีพเกษตรกรรม อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะ
เป็นแบบมีระบบ (Systematic Random  Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 
และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.3  
 จำกผลกำรส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรด ำเนินกำรโครงกำรจ ำน ำขำ้วเปลือก ของ คสช. พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ 
ร้อยละ  56.35 ระบุวำ่ ควร ด ำเนินกำรต่อไป แต่ปรับรำคำขำ้วใหเ้ป็นไปตำมกลไกตลำด (รำคำตลำดโลก) รองลงมำ  ร้อยละ  22.95 ระบุวำ่ 
ควรยติุโครงกำรรับจ ำน ำขำ้วเปลือก  ร้อยละ  17.49 ระบุวำ่ ควรด ำเนินกำรต่อไปแบบเดิม ร้อยละ 0.27 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น ควรปรับรำคำให้
สูงข้ึน ควรไดรั้บเงินจำกกำรจ ำน ำในทนัที  และมีมำตรกำรป้องกนักำรทุจริตอยำ่งเขม้งวด และร้อยละ  2.94 ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนท่ี คสช. ควรด ำเนินกำรเก่ียวกบันโยบำยขำ้วท่ีจะท ำให้เกษตรกรไดรั้บประโยชน์สูงสุด พบวำ่ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 42.08 ระบุวำ่ ควรด ำเนินโครงกำรประกนัรำยไดเ้กษตรกร รองลงมำ ร้อยละ 34.70 ระบุวำ่ ควรด ำเนิน
โครงกำรประกนัรำคำขำ้วเปลือก  ร้อยละ 18.03 ระบุวำ่ ควร ด ำเนินโครงกำรรับจ ำน ำขำ้วเปลือก ร้อยละ 0.55 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น ควร
ช่วยเหลือในเร่ืองปัจจยัและลดตน้ทุนกำรผลิต  มีแหล่งเงินทุน เพ่ิมช่องทำงกำรตลำดในกำรกระจำยส่งออกขำ้ว เพ่ิมพนูทกัษะควำมรู้ใหแ้ก่
เกษตรกร 
 ทำ้ยสุดเม่ือถำมถึงควำมคำดหวงัของประชำชนต่อ คสช.  ในกำรช่วยพฒันำอำชีพเกษตรกรในรูปแบบต่ำง ๆ พบวำ่ ประชำชน
ส่วนใหญ่ ร้อยละ 23.95 ระบุวำ่ เกษตรกรจะตอ้งไม่ถูกเอำรัดเอำเปรียบและกำรผูกขำดจำกพ่อคำ้คนกลำง รองลงมำ ร้อยละ 16.77 ระบุวำ่      
กำรลดตน้ทุนในกำรผลิต ร้อยละ 16.02 ระบุวำ่ ช่วยให้เกษตรกรไม่มีหน้ีสินและมีชีวิตควำมเป็นอยูท่ี่ดีข้ึน ร้อยละ 15.23  ระบุวำ่ ควรมี
แหล่งหรือมีตลำดท่ีแน่นอนในกำรจ ำหน่ำยพืชผลทำงกำรเกษตร ร้อยละ 11.81 ระบุว่ำ กำรมีท่ีดินท ำกินเป็นของตนเอง ร้อยละ 9.88       
ระบุวำ่ รำคำสินคำ้ทำงกำรเกษตรมีรำคำสูงข้ึน ร้อยละ 5.81 ระบุวำ่ เกษตรกรสำมำรถผลิตพืชผลทำงกำรเกษตรไดท้ดัเทียมกบัต่ำงประเทศ 
ร้อยละ 0.26 ระบุวำ่ อ่ืน ๆ เช่น คุณภำพของผลผลิต ใชร้ะบบสหกรณ์มำบริหำรกำรผลิต จดักองทุนพฒันำดำ้นกำรเกษตร พฒันำพนัธ์ุขำ้ว 
เพ่ิมพนูควำมรู้ใหแ้ก่เกษตรกร และร้อยละ 0.28 ระบุวำ่ ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 
 
 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัศุกร์ท่ี 13 มิถนุายน  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 53.76 เป็นเพศชำย  ร้อยละ 46.11 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.14 
เป็นเพศทำงเลือก  ตวัอยำ่งร้อยละ 9.56 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 33.74 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 45.97 มีอำย ุ 40 – 59 ปี และร้อยละ 
10.72 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป ตวัอยำ่งร้อยละ 94.47 นบัถือศำสนำพุทธ รองลงมำ ร้อยละ 4.71 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.82 นบัถือ
ศำสนำคริสต์ และอ่ืน ๆ   ตวัอย่ำงร้อยละ 29.71 สถำนภำพโสด ร้อยละ 68.65 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 1.64 สถำนภำพหมำ้ย    
หย่ำร้ำง แยกกนัอยู่  ตวัอย่ำง ร้อยละ 23.29 ระบุว่ำจบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ร้อยละ 29.52 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือ
เทียบเท่ำ  ร้อยละ 10.00 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 31.78 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ  และร้อยละ 5.41      
จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 14.75 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 16.19
ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 23.70 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 14.21 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง     
ร้อยละ 14.82 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป ร้อยละ 11.54 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และร้อยละ 4.78 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ   
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 14.00 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 21.24 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 32.86 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 
บำท ร้อยละ 10.66 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 5.46 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 7.99 มีรำยไดต้่อเดือน 
มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 7.79 ไม่ระบุ 
   
  หมายเหตุ * ใช้หลกัการแบ่งภูมิภาคตามส านักงานคณะกรรมการสภาพัฒนาการเศรษฐกจิและสังคมแห่งชาติ 

 

1.  ท่านคดิว่า คสช.  ควรด าเนินการอย่างไรในโครงการจ าน าข้าวเปลอืก 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการด าเนินการโครงการจ าน าข้าวเปลือก ของ คสช. ร้อยละ 
ด ำเนินกำรต่อไป แต่ปรับรำคำขำ้วใหเ้ป็นไปตำมกลไกตลำด (รำคำตลำดโลก) 56.35 
ยติุโครงกำรรับจ ำน ำขำ้วเปลือก 22.95 
ด ำเนินกำรต่อไปแบบเดิม 17.49 
อ่ืน ๆ เช่น ควรปรับรำคำใหสู้งข้ึน ควรไดรั้บเงินจำกกำรจ ำน ำในทนัที มีมำตรกำรป้องกนักำรทุจริตอยำ่งเขม้งวด 0.27 
ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 2.94 

รวม 100.00 
 

2.  ท่านคดิว่า คสช.  ควรด าเนินการอย่างไรกบันโยบายข้าวที่จะท าให้เกษตรกรได้รับประโยชน์สูงสุด 
ความคดิเห็นของประชาชนต่อ คสช. ควรด าเนินการเกีย่วกบันโยบายข้าว 

ทีจ่ะท าให้เกษตรกรได้รับประโยชน์สูงสุด 
ร้อยละ 

ด ำเนินโครงกำรประกนัรำยไดเ้กษตรกร 42.08 
ด ำเนินโครงกำรประกนัรำคำขำ้วเปลือก 34.70 
ด ำเนินโครงกำรรับจ ำน ำขำ้วเปลือก 18.03 
อ่ืน ๆ เช่น ช่วยเหลือในเร่ืองปัจจยัและลดตน้ทุนกำรผลิต  มีแหล่งเงินทุน เพ่ิมช่องทำงกำรตลำดในกำรกระจำย 
                  ส่งออกขำ้ว เพ่ิมพนูทกัษะควำมรู้ใหแ้ก่เกษตรกร 

0.55 

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 4.64 
รวม 100.00 
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3. ท่านมคีวามคาดหวงัให้ คสช. ช่วยพฒันาอาชีพเกษตรกรในรูปแบบใด  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความคาดหวงัของประชาชนต่อ คสช.  ในการช่วยพฒันาอาชีพเกษตรกรในรูปแบบต่าง ๆ  ร้อยละ 
เกษตรกรจะตอ้งไม่ถูกเอำรัดเอำเปรียบและกำรผกูขำดจำกพอ่คำ้คนกลำง 23.95  
ช่วยลดตน้ทุนในกำรผลิต 16.77  
ช่วยใหเ้กษตรกรไม่มีหน้ีสินและมีชีวติควำมเป็นอยูท่ี่ดีข้ึน 16.02 
ควรมีแหล่งหรือมีตลำดท่ีแน่นอนในกำรจ ำหน่ำยพืชผลทำงกำรเกษตร    15.23  
กำรมีท่ีดินท ำกินเป็นของตนเอง 11.81  
รำคำสินคำ้ทำงกำรเกษตรมีรำคำสูงข้ึน  9.88  
เกษตรกรสำมำรถผลิตพืชผลทำงกำรเกษตรไดท้ดัเทียมกบัต่ำงประเทศ 5.81  
อ่ืน ๆ เช่น คุณภำพของผลผลิต ใชร้ะบบสหกรณ์มำบริหำรกำรผลิต จดักองทุนพฒันำดำ้นกำรเกษตร  
                 พฒันำพนัธ์ุขำ้ว เพ่ิมพนูควำมรู้ใหแ้ก่เกษตรกร 

0.26  

ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 0.28  
รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 787 53.76 
หญิง 675 46.11 
เพศทำงเลือก 2 0.14 

รวม 1,464 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 140 9.56 
25 – 39 ปี  494 33.74 
40 – 59 ปี 673 45.97 
60 ปีข้ึนไป 157 10.72 

รวม 1,464 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,383 94.47 
อิสลำม 69 4.71 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 12 0.82 

รวม 1,464 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 435 29.71 
สมรส 1,005 68.65 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 24 1.64 

รวม 1,464 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 340 23.29 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 431 29.52 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 146 10.00 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 464 31.78 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 79 5.41 

รวม 1,460 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 216 14.75 
พนกังำนเอกชน 237 16.19 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 347 23.70 
เกษตรกร/ประมง 208 14.21 
รับจำ้งทัว่ไป 217 14.82 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 169 11.54 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 70 4.78 

รวม 1,464 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 205 14.00 
ไม่เกิน 10,000  311 21.24 
10,001 – 20,000 481 32.86 
20,001 – 30,000 156 10.66 
30,001 – 40,000 80 5.46 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 117 7.99 
ไม่ระบุ 114 7.79 

รวม 1,464 100.00 
 
  
 

 


